奋进新征程 建功新时代 奋战三季度 跑出加速度

立足中原打造美味

-河南其亮食品有限公司建设纪实

□本报记者 郭凡 实习生 王雨

7月5日,河南其亮食品华北 生产基地项目在汤阴县开工,距该 项目签约仅仅过去了半年时间。 "项目签约以来,之所以能够拿地 即开工,得益于汤阴县优越的营商 环境,在手续办理方面全程代办, 快速高效。"7月23日,河南其亮食 品有限公司总经理吴惠根谈起项 目落地汤阴时感慨颇多。

据了解,河南其亮食品华北生 产基地是福建其亮食品科技有限 公司在华北地区投资建设的第一 个项目,总投资10亿元,占地8公 顷,总建筑面积约12万平方米,采 用从德国引进的汉特曼全自动化 和信息化生产线,打造一条从源头 到终端的食品安全生产链,实现年 产10万吨速冻食品、预制菜肴等

在项目建设现场,经过改道和 修缮的淤泥河从大门前穿过,这一

别致用心的选址和规划让吴惠根 眼前一亮,再加上汤阴优越的地理 位置、优惠政策和政府的贴心服 务,该公司最终落户汤阴。"我们去 年10月底到汤阴考察,在选择厂 址时,综合考虑各种因素,在看到 选址地段时,感到非常满意。去年 12月30日,距离考察仅仅过去两个 月时间,我们就和当地政府正式签 约。当地政府提供了优质、高效的 服务,今年7月初,项目开工,预计明 年上半年正式投产。"吴惠根说。

吴惠根介绍,速冻产品的辐射 半径一般是600公里到800公里, 对物流等要求较高。汤阴地理位 置优越,向东辐射到山东沿海,向 南辐射到湖北、安徽,向北辐射到 京津冀地区,向西辐射到山西、陕 西、甘肃等,以此画圆,可以覆盖4 亿多人口,为食品企业带来可观的 消费群体,足以撑起该公司较大的

在项目准备期间,汤阴县委、

县政府为河南其亮食品华北生产 基地项目提供了极大的帮助,经过 短短半年时间的筹备项目就得以 开工建设。这也体现了县政府在 招商引资、扶持建设方面的决心。 "因为存在地域差异、对政策了解 尚少,如果只靠我们自己,项目 建设效率会很低。在建厂办手续 的过程中, 汤阴县委、县政府全 程代办,给了我们很大的信心。' 吴惠根说,"项目用地原本的规划 是公园的一部分, 在项目选址确 定后, 汤阴县重新为我们进行修 改,在24小时之内就完成了规划 图的重新调整,保证了项目的完 整性。同时,在项目进地前15天 时间就解决了迁坟、河道改线、 高压线迁移等问题,为我们项目 的提前开工奠定了基础。可以 说,汤阴县委、县政委有求必 应,快速解决问题,给我们提供 了保姆式服务。"

据了解,河南其亮食品华北生

产基地项目一期建筑面积11万平 方米,建设3座厂房,16条生产线, 预计在3年内完成二期的建设投 产,产品以休闲肉制品、火锅类产 品以及预制菜为主。一座厂房日 产量可在100吨以上,3座厂房可 完成日产量500吨以上。项目投 产后,年主营业务收入5亿元,亩 均税收不低于20万元。该项目不 仅能满足市场日益增长的需要,还 能为企业创造经济效益,并能解决 汤阴县富余劳动力就业问题,经济 效益和社会效益十分显著。

"独木不成林,百花齐放才能 推动食品行业加速进步。我们在 此扎根后,越发体会到汤阴县优越 的营商环境,加之家乡企业互联, 让我们对未来的发展充满信心。 我们将齐心协力、迎难而上,在保 证安全、保证质量的前提下,加班 加点,早日建成投产,为县域经济 发展添砖加瓦。"吴惠根展望未来

积极开展联系代表月活动

本报讯(记者 郭凡 通讯员 李 广复 实习生 王雨)"现在东部乡镇 农村耕地浇灌难问题仍然突出,建议 加大水利基础设施建设力度,解决群 众浇地难问题。""对就医报销政策,群 众仍不太了解,建议加大宣传力度,提 高群众知晓率。"7月22日上午,五陵 镇人大代表联络站里气氛热烈、发言 踊跃,县人大常委会委员接待选民活 动正在进行中。参加接待的人大代 表、选民群众纷纷提出意见和建议,县 人大常委会委员认真听、仔细记,对提 出的相关问题进行解答。

县人大常委会

为密切县人大常委会与乡镇人大 主席团、人大代表与选民群众联系,促 进县、镇人大工作高质量发展,7月以 来,县人大常委会深入各乡镇开展了 以"喜迎党的二十大 代表履职展风 采"为主题的联系代表月活动。此次 活动以开展一次走访人大代表视察调 研活动、听取一次乡镇人大主席团开 展工作情况汇报、发放一套征求意见 建议表、分享一次代表履职感悟活动、 参加一次代表进站接待选民活动等 "五个一"活动为载体。

为确保活动取得实效,县人大常 委会组建了5个工作组,深入联系乡 镇企业、农村、学校等,对工业企业营

商环境、高效农业企业产业创新、农村 人居环境整治等工作进行视察调研, 并走访看望人大代表。工作组成员还 来到10个乡镇的代表联络工作站开 展了进站接待选民活动,听取选民群 众对县有关职能部门及所在镇在经济 社会发展、户籍办理、环境保护、人居 环境整治等工作方面存在的问题及意

在召开的座谈会上,各工作组传 达学习了市委人大工作会议精神,听 取了各乡镇人大主席团关于代表联络 站建设管理运行、开展代表活动、发挥 代表作用等工作开展情况的汇报。参 加座谈的人大代表纷纷结合工作实 际,汇报了各自联系选民、依法履职等 情况,与大家分享了发挥代表作用的

据了解,在为期一个月的联系代 表月活动中,汤阴县人大常委会共走 访人大代表32人,接待选民群众58 人,征求到户籍办理、水利打井、教育 教学、医保缴费、营商环境等方面的意 见和建议210余条,充分发挥了代表 主体作用,进一步密切了县人大常委 会与人大代表、人大代表与选民群众 的联系,有力彰显了全过程人民民主 在乡镇的生动实践。

技能富民铺就小康路

□本报记者 郭凡 刘安娜 通讯员 薛艳杰 实习生 王雨

"太好了!终于拿到面点师证了! 不但免费学会了一门技能,还拿到了证 书,以后找工作我可不用发愁了。"7月 20日,在看到顺利通过结业考试的公 告后,汤阴县2022年中式面点师培训 班学员王大姐难掩兴奋地说。

随着最新一批职业技能等级证书 公示结束出证,汤阴县提前完成了 2022年度"人人持证、技能河南"建设 行动全年目标任务。截至目前,汤阴县 共培训各类人员18004人次,完成目标 任务的142.27%;新增技能人才12233 人,完成目标任务的117.74%;新增高 技能人才4362人,完成目标任务的

自该工作启动以来,以县委书记、 县长为双组长的领导小组专班推进, "周部署、月调度"联席会议高频强调, "日统计、周通报、月总结"工作机制强 力推动,850万元财政配套专账资金 全力保障,在全县形成上下联动、齐抓 共管、争优创先的良好工作局面。

等形式,促进企业职工全员培训、全 员定级; 发动职教中心将技能培训融 入日常教学,促进毕业年度学生持证 毕业、持证就业;动员农村转移劳动 力、失业人员、脱贫劳动力等重点就 业群体参加技能培训, 实现技能就 业、技能增收。截至目前,该县共建 成各类评价组织19个,培训评价范 围涵盖食品、医药、精钢制造、服装 纺织等县域主导产业。同时,采用线 上、线下等宣传形式,持续扩大政策 覆盖面,提升群众知晓率,并加大各类 培训力度,确保各培训评价机构高标 准、高质量、高规格开展技能人才评价

汤阴县通过岗位练兵、在岗培训

县人社局主要负责人表示:"下一 步,我们将继续加压,持续推进,以劳 动品牌培育为抓手、以技能竞赛为载 体、以产业工人培育为重点,聚焦培训 评价质量,紧盯培训效果转化,在提高 培训后持证率、就业率、增收率上下大 气力,为助力乡村振兴、建设美好汤 阴、奋力争当豫北地区高质量发展标 杆提供坚强的人才支撑。'

县住建局

把施工围挡变成"文明长廊"

本报讯(记者 郭凡 通讯员 原 金贵 实习生 王雨)"一言一行总关 情,携手共建文明城""创建文明城市, 争做文明市民"……行走在汤阴城区, 经常会看到施工围挡上印制有各种文 明标语,配上漂亮生动的图片,吸引市 民驻足观看。

"如今,施工围挡也穿上了光鲜亮 丽的'衣裳',变成了一个个'文明长廊', 成为城市里一道亮丽的风景线。"7月22 日,晨练回来的汤阴退休职工张凤安欣 赏着一处漂亮的围挡,连声称赞。

建筑施工围挡是用于封闭建筑施 工现场的临时设施,同时也是体现城 市文明的一个窗口。"规范施工围挡设 置,是城市精细化管理的重要体现,也 是关系市民日常生活的基础工作之 一。"县住建局总工程师尤明臣介绍。

近年,县住建局落实长效管理机 制,规范提升辖区施工围挡面貌,维护 良好的城市面貌和道路交通秩序。该 局严格对照建筑工地文明施工相关规 范标准,要求建设项目围挡全封闭,临 街区域高度不得低于3.5米,非临街区 域高度不得低于3米,务求围挡坚固稳 定、整洁美观;要求施工单位对围挡定 期做好保洁,提倡建筑施工围挡5米以 内为施工单位义务保洁区域;经常巡查, 发现损坏围挡,要求施工单位及时更换、 整改。今年年初以来,该局监督10余 家施工单位更换围挡3000多平方米, 消除了安全隐患,助力文明城市创建。



为进一步丰富残疾人文化生活,喜迎党的二十大,营造关心关爱残疾人的良 好社会氛围,7月21日,县残联组织开展了残疾人文化进家庭"五个一"活动。来 自全县的17名困难、重度残疾人及助残志愿者共26人参加了活动。该活动不仅 丰富了残疾人的文化生活,也让残疾人走出家门,感受生活的乐趣。图为残疾人 (李志广 摄) 在城南公园观看国家安全教育展览。

一线见闻・基层行

下足细功夫 留住烟火气

□本报记者 蔡苏利 通讯员 张德智

7月上旬以来,由于连降几场大 雨,岳乡的夜晚风清气爽,分外凉 快,逛夜市成为不少群众茶余饭后 休闲娱乐的首选,这也让入夜的人 和公园成了夜经济的集中地。

据了解,为了增添城市烟火 气,县城管局发挥职能优势,统筹 安排,按照合理布局、规范管理、堵 疏结合的总体思路,在县人和公园 科学规划商户经营摊位,着力打造 特色夜市,助推地摊经济,切实服 务群众,改善民生。

7月21日,夜幕降临,按照公 园管理处工作人员对夜市的统一 要求,近200家摊位一律在公园道 路左侧摆放,绿色地布铺地,随摊

带有垃圾桶,整个夜市既热闹非凡 又秩序井然。大人带着孩子品美 食、购商品、玩游乐设施,尽情享受 夜生活的快乐。

李雪永是瓦岗乡瓦岗村人,目 前在县城租房居住。当天傍晚,他 早早地开着电动三轮车来到人和 公园西侧通道的夜市上,先是铺好 地布,然后分类摆放好食材,接着 又调试液化气瓶,一切准备就绪后 只等晚上开张。"我和各位摊主打 心眼儿里拥护县里开放夜市、重视 民生的政策。"李雪永说,"我完全 同意公园管理处对夜市摊位摆放 的要求,摊贩不能光顾着自己挣 钱,留下一地垃圾给环卫工人收 拾,如果那样的话,创建文明城市 岂不成了一句空话?"

李学明、李春枝老两口是韩庄

镇李家湾村人,如今在城里和儿 子、儿媳、孙子一起居住。他俩白 天看孙子,晚上到人和公园西侧通 道摆了一个套圈摊位。李学明说: "县里开放了地摊经济,还专门规 划了摆摊位置,我感觉非常好,既 带动了经济也娱乐了群众。"说话 间,他的摊位前已经围了不少孩 子,都跃跃欲试。

市民杨娜说:"以前我和孩子 来人和公园玩的时候,冷冷清清 的。现在领着孩子来,不但能锻炼 身体,而且还能让孩子感受城市夜 生活的繁华,热热闹闹的非常好。"

正在执勤的县城管局人和中 队队员于合新说:"城管局专门在 人和公园给商户设置摊位,改变了 以前商户沿街乱跑的习惯。我们 坚持管放相结合,对商户进行了规

7点出摊、11点收摊。 县城管局有关负责人表示,开 放夜市是提振民生经济的一大举 措,作为配套措施,他们还出台了

范,为了保持卫生,要求每个摊位

都铺上地布,配上垃圾桶。为了不

扰民,还给商户规定了时间,晚上

规范夜市的管理办法。管和放是 统一整体, 夜市经济只有在规范中 发展,才能做到既留得住烟火气, 又维护了市容秩序。与此同时,城 市管理人员只有提供更多的优质 服务,才能把市容秩序维护得更 好,文明城市才能名不虚传,人民 群众幸福指数才会逐步提升。只 有用文明的管理手段和创新方法 积极引导更多群众自觉参与,才能 让千年古城变得既整洁有序又充 满烟火气。

韩庄镇:

培育新型农业经济主体 绘就乡村振兴好"钱景"

□本报记者 刘安娜 通讯员 张百瑞

"虽说这个地方有点偏僻,但 现在交通很方便。我做仙人球绿 植花卉生意主要靠网上销售,只要 发个动态、搞个活动,订购的人就 不断,生意好时一天能卖几千块 钱! 再说,这儿离汤河国家湿地公 园近,来旅游的人多,我相信生意 不会差!"7月25日,在韩庄镇南 张贾村滨河科普园里,一处仙人 球、龙舌兰绿植连栋玻璃温室格外 引人注目,在这里,像白刺翠平、黑 刺花王、大疣银冠王、小疣姬春星 等名贵仙人球绿植花卉琳琅满目、 应有尽有。

记者看到,一个个仙人球千 奇百怪、憨态可掬、十分可爱。 仙人球开花就像小姑娘头上扎的 蝴蝶结。它的花纯洁芬芳, 要么 洁白无瑕,要么红霞似火,要么 粉黛一身,像一个个美丽的仙女 穿着鲜艳的连衣裙,一边在翠绿 的舞台上跳着婀娜多姿的舞蹈, 一边从彩色的衣裙上洒下醉人的

仙人球、龙舌兰都是凭着顽 强的生命力在干旱的沙漠中生长 的植物,它们虽然浑身是刺,貌不 惊人,外表比不过高大挺拔的乔 木,也比不上摇曳多姿的奇花异



姜伟(右)在打包绿植(本报记者 刘安娜 摄)

卉,但它们适应艰苦环境的顽强 品格和它们默默奉献的精神,一 直是我比较喜欢的,这也是我执 意做绿植花卉生意的动力所在。 相信很多人都喜欢种植仙人球、 龙舌兰!"今年43岁的老板姜伟 一边打包绿植,一边饶有兴趣地 介绍着他的绿植花卉。打包好的 绿植一般用快递发往全国各地。 姜伟原来的花棚在文峰区宝莲寺 镇光明路附近,生意一直不错,之 所以放弃经营了数年的老店来到

这里,是看中了日益崛起的汤河 国家湿地公园和南张贾村滨河科 普园里连栋玻璃温室优惠的租金 和宽敞的场地。

"做仙人球、龙舌兰之类的绿 植花卉生意就得场地大、品种多、 价格优惠。"从小就爱好种植绿植 花卉的姜伟一心想将花卉生意做 大。目前,姜伟经营着400多个品 种的仙人球、龙舌兰类型的绿植花 卉,全部摆放在连栋玻璃温室花房 内。姜伟当下最大的心愿是趁疫

情常态化防控形势平稳,把科普园 连栋玻璃温室的另一边充分利用 起来,那样他的花卉就可以摆放得 更漂亮,也能培育更多的室内热带 雨林微景观和居家庭院绿植花卉, 满足市场需求。

据了解,姜伟的仙人球、龙 舌兰绿植花房是韩庄镇农业部门 为培育新型经济主体引进的项目 之一。近年,韩庄镇农业部门不 断培育新型农业经济主体, 先后 引进、创办滨河农庄、三禾农 庄、依岭农业、鑫庆农业、和顺 农业等20多家"农字号"企业项 目,专门带动群众种植大棚果 蔬、特色菌菜以及特色水果。韩 庄镇的樱桃、葡萄、甜柿、核 桃、晚秋黄梨以及薄皮迷你西 瓜、奶油草莓、羊肚菌、金针 菇、杏鲍菇等果蔬菌类一度风靡 全国,直接带动全镇群众增收致

"我们的目标就是拓展韩庄镇 农业的多样性,培育名特优农产 品,把传统农业种植模式转移到特 色农业经济结构上,通过农业企业 不断发展,带动当地农民群众跟随 种植,或到'农字号'企业务工学技 术,解决脱贫户和监测对象就业问 题,发展壮大村集体经济,全面助 力乡村振兴。"韩庄镇农业分管领 导满怀憧憬地表示。

富,村集体经济也随之发展壮大。